
gudstjenester

marts, april og maj 2010

NOTMARK SOGNS KIRKEBLAD

Ved alle gudstjenester kan kirkebilen bestilles ved henvendelse til GF Taxi Dyndved 
Nørregade 1 · 6430 Nordborg · Tlf. 74 45 95 45 dagen forinden.

7. marts 
3. søndag i fasten kl. 9.30
Sogneindsamling 
v. Malene Freksen

14. marts
Midfaste kl. 9.30

21. marts
Mariæ Bebudelsesdag kl. 9.30

28. marts
Palmesøndag kl. 9.30, sommertid

1. april
Skærtorsdag kl. 9.30

2. april
Langfredag kl. 9.30

4. april
Påskedag kl. 9.30

5. april 
2. Påskedag kl. 9.30
kirkekaffe

11. april 
1. søndag efter påske kl. 9.30

18. april 
2. søndag efter påske kl. 9.30

25. april
3. søndag efter påske kl. 10.00 
konfirmation
v. Malene Freksen

30. april
Bededag kl. 10.00 
konfirmation
v. Malene Freksen

2. maj
4. søndag efter påske kl. 9.30

9.maj 
5. søndag efter påske kl. 9.30

13. maj
Kristi Himmelfart kl. 9.00 
v. Elisabeth Jensen
ingen altergang

16. maj
6. søndag efter påske kl. 11.00 
Nørreskovtur 
(Tilmelding, se inde i bladet)

23. maj
Pinsedag kl. 9.30

24. maj
2. Pinsedag
Friluftsgudstjeneste
kl. 11.00 i Asserballe 

30. maj
Trinitatis søndag kl. 9.30

6. juni
1. søndag efter trinitatis kl. 9.30

Hvor intet andet er nævnt, 
varetages gudstjenesten af 
pastor emeritus 
Jens Jørgen Krogsgaard

Kirkelig adresseliste
Sognepræst, vikar
Jens Jørgen Krogsgaard, 
pastor emeritus
Damager 55
6400 Sønderborg
tlf. 36 92 19 68
jjkrogsgaard@dlgmail.dk 

Kirketjener
Jens Christiansen
Vestermarken 26, Stevning
6430 Nordborg
tlf. 23 61 47 35
Mandag er fridag.

Kirkegårdskontoret
tlf. 74 47 34 24
tirs. – fre. kl. 8.00-15.30

Kirkesanger
Anna Marie Pedersen
Søndergade 12, Hundslev
6440 Augustenborg
tlf. 74 47 33 50

Organist
Lars Bruun Nielsen
Hyldehegnet 9, 6400 Sønderborg
tlf. 74 43 20 33
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Redigeringen af Notmark Sogns Kirkeblad varetages af Malene Freksen. 
Forsidefoto: Friluftsgudstjenesten i Asserballe 2009, Alfred Renner. Eftertryk kun efter aftale med redaktøren. 

Menighedsrådsformand
Inger Schulz
Naldmose 5, 6440 Augustenborg
tlf. 61 36 06 56

Kirkeværge
Henrik Juhler
Notmark 9 G, 6440 Augustenborg
tlf. 74 47 34 33

Kasserer
Carsten Schmidt
Søndergade 17, Hundslev
6440 Augustenborg
tlf. 74 47 01 05

Dato 	 Kl.	 Arrangement	 Hvor
		 3. mar.	 19.30 	 Sogneaften: At rejse er at leve	 I præstegården
		 7. mar.	 9.30	 Sogneindsamling	 Efter gudstjenesten
10. marts	 19.30	 Menighedsrådsmøde	 Konfirmandstuen
		 7. april	 19.30	 Menighedsrådsmøde	 Konfirmandstuen
	15. apil	 14.30	 Andagt i Bakkehuset	 Bakkehuset
25. april	 10.00	 Konfirmation Fryndesholm skolen	 Notmark Kirke
30. april	 10.00	 Konfirmation Midtals Friskole	 Notmark Kirke
12. maj	 19.30	 Menighedsrådsmøde	 Konfirmandstuen
24. maj	 11.00	 Friluftsgudstjenste	 Ved Asserballe Præstegård
24. maj	 8.50, 9.00	 Nørreskovturen	 Opsamling ved Notmark Kirke kl. 8.50 og Bakkehuset kl. 9.00

Kalender

Der er friluftsgudstjeneste 2. pinsedag 2010 kl. 11.00 ved 
Asserballe præstegård for Asserballe, Ketting og Notmark 
sogne. Kirkebilen kan benyttes og der vil være hensynta-
gen til, at også gangbesværede og handikappede kan del-
tage i gudstjenesten.

Friluftsgudstjeneste 2. pinsedag

Andagt i Bakkehuset torsdag den 15. april 2010 kl. 14.30 
med efterfølgende kaffe. Andagten holdes af pastor emeri-
tus Jens Jørgen Krogsgaard.

Bakkehuset

Søndag den 25. april 2010 kl. 10.00:
Fryndesholm Skolen
1.	 Jacob Bjerg Andersen, Nedergade 13, Fynshav
2.	 Anna Karoline Wolff Beltman, Grønnehave 3 	
3.	 Iben Bladt, Gyden 4, Fynshav 
4.	 Christoph Markus Bonde, Møllebækvej 10, 
	 Købingsmark, 6430 Nordborg
5.	 Rasmus Glansager-Nielsen, Bakken 12, Fynshav  
6.	 Niclas Enggaard Grove, Gyden 13, Fynshav
7.	 Anders Gubba Hansen, Kanalvej 3, Hundslev 
8.	 Dennis Lind Hansen, Gyden 72, Fynshav
9.	 Tim Skovgaard Hansen, Lykkevej 9, Hundslev 
10.	 Michelle Rixen Henriksen, Søndergade 25, Hundslev 
11.	 Mie Juul Jespersen, Inderhave 7, Fynshav 
12.	 Kennie Benkjer Karlsen, Svinget 6, Fynshav 
13.	 Zenia Andine Kehlet, Fryndeshave 11, Fynshav
14.	 Sandra Albers Krogh, Gyden 60, Fynshav 
15.	 Ida Lange, Bjørnøvej 6, Fynshav 
16.	 Kevin Holm Lydiksen, Lyøvej 8, Fynshav
17.	 Mike Pierce Lauritsen, Frederiksgård 19 
18.	 Benjamin Lorenzen, Almstedskov 2 
19.	 Stine Lundegaard Madsen, Toftevej 28, Fynshav 
20.	 Rikke Nielsen, Fryndeshave 18, Fynshav
21.	 Simon Pedersen, Lyøvej 6, Fynshav 
22.	 Karina Mølck Rasmussen, Gyden 34, Fynshav 
23.	 Louise Rasmussen, Svinget 1, Fynshav 
24.	 Malte Stamer Sørensen, Fryndeshave 20, Fynshav 
25.	 Sandra Waldemar, Søndergade 6, Hundslev 
25. 	 Jonas Willadsen, Engvej 2, Hundslev 
26. 	 Cecilie Boysen Yardy, Brombærhegnet 1

Store Bededag den 30. april 2010 kl. 10.00: 
Midtals Friskole
1.	 Jimmy Christensen, Helved 25, Aug.
2.	 Jakob Iversen Deichgræber, Anholt 2, Aug.
3.	 Alicia Werdal Hansen, Lykkevej 40, Hundslev, Aug.
4.	 Jacob Høj, Fynshavvej 8, 6430 Nordborg
5.	 Ida Ketelsen Jensen, Fynshavvej 2, 6430 Nordborg
6.	 Mattias Persson, Engvej 1 Hundslev, Aug.
7.	 Malou Ester Müller Nielsen, Frihedsallé 20, 6400 
	 Sønderborg
8.	 Annika Schousen, Østerkobbel 32, Aug.

Hvor intet andet er nævnt, er adressen 6440 Augustenborg

Konfirmationer 2010

Traditionen tro er der i maj måned en bustur arrangeret 
af Pensionistforeningen for Notmark og Asserballe sogne 
samt Notmarks menighedsråd. Pensionister fra Asserballe 
er som altid hjerteligt velkomne.

Det er søndag den 24. maj 2009, hvor der vil være op-
samling ved Notmark Kirke kl. 8.50 samt ved Bakkehuset 
i Fynshav kl. 9.00.

Vi synger forårssange og har et ophold i Nørreskoven, hvor 
vi får en forfriskning og kaffe. På vej hjem går turen til Not-
mark, hvor der er gudstjeneste kl. 11.00. Herefter kører bus-
sen igen til Bakkehuset i Fynshav. Turen er gratis og vi vil 
gerne opfordre også gangbesværede og evt. kørestolsbru-
gere til at deltage. Vi beder om tilmelding gerne tre dage 
før til Anna Marie Pedersen tlf. 74 47 33  50.

Nørreskovturen

Fryndesholm Skole konfirmeres den 15. maj 2011 
(altid den 3. søndag efter påskedag)

Midtals Friskole konfirmeres den 20. maj 2011 
(altid St. Bededag)

Konfirmationer 2011

Som det fremgår af fotoet, var alle sejl sat til ved konfir-
mandernes gudstjeneste den 17. januar 2010. Marianne 
Møller Nielsen, der er musiker og musikpædagog, har 
gennem efterårssæsonnen været en del af konfirmand-
undervisningen, hvad både konfirmander og præst har 
været meget glade for! 

Der skal lyde en særlig tak til Else Jøker Nissen, som i 
ugen op til gudstjenesten var en stor hjælp ved worksh-
opdagen og øvning. Filmlærer på Rønshoved Højskole, 
Jimmi Ekløv, skal have hjertelig tak, fordi han ganske ve-
derlagsfrit lavede film med konfirmanderne i flere dage. 
Lasse Sell fra Asserballe Station skal have tak for udlån af 
sin Supra, hvilket især gav street credit hos konfirmand-
drengene. Jørgen Deichgräber snedkererede en skøn 
dør til os af, for lægmænd, ubrugelige rester fra præste-
gårdens lade. 

Ungdomsgudstjenesten

Fredag den 20. november 2009 holdt vi indvielse af den 
restaurerede forpagterbolig. Vejret var med os og tilstrøm-
ningen meget flot. 70 – 80 personer så Sofie, Malene og 
Lasse hver klippe en rød snor over til husets tre døre. Taler 
blev holdt og hurra-råbene gjaldede ud over gårdspladsen. 
Else Christensen og Mary, tidligere beboere i præstegården 
og forpagterboligen, talte om deres oplevelser i og om-
kring boligen.
I konfirmandstuen blev der vist fotoserie af restaurerings-
arbejdet. Gæsterne blev beværtet med varm suppe og lidt 
til halsen. Gæstebogen blev flittigt anvendt og gaver store 
som små modtaget med stor tak. Hvad huset kommer til at 
hedde, bliver besluttet på MR-mødet den 10. februar 2010.
Menighedsrådet siger tak for fremmødet og gaverne, og 
kan allerede fortælle, at huset bliver flittigt brugt af bl.a. 
konfirmanderne.

Ole Jøker Nissen

Indvielse af forpagterboligen

Ungdomsgudstjenesten den 17. januar 2010, 
Foto: Kim Holm, www.kimholmfoto.dk



En landmand viser stolt sin mark frem og fremhæver i 
svulstige vendinger sin egen indsats. Præsten minder 
ham om, at det jo til syvende og sidst er Gud, der har 
æren for resultatet. Det er jo ham, der giver væksten, ikke 
sandt? siger præsten. Jo, det ville landmanden da ikke 
nægte, men så skulle De have set markerne, da Gud var 
alene om de!

I skrivende stund står busk og urt i skjul under sneen.
Men alt for snart bevæger et flittigt og arbejdsomt folk 
sig ud i det frie: havefolket. 
Havefolket er myreflittigt, kun overhalet af trailerfolket, 
der hver eneste weekend triller af sted med traileren fyldt. 
I mange tilfælde er have- og trailerfolk det samme. Og flit-
tige er det. Og stolte over deres virkelyst, der ikke helt uden 
sammenligning har at gøre med landmanden i den indle-
dende vittighed. For vi bliver så stolte over alt det, der om 
meget kort tid springer ud af jorden som skudt ud af en 
kanon: vintergækker, erantis og anemonernes tæppeflor.

Og det kribler i fingrene ved denne tid for dem, der har 
grønne fingre. Mange blomsterfrø bliver sået alt for tid-
ligt. Kartofler sat for tidligt og svedet bort. Som der så 
manende stod i en af mine havebøger »Kartofler lægges 
rettidigt, ikke for tidligt, hvad den dygtige gartner har 
sans for.« Eller den erfarne gartner, eller heldige gartner, 
kunne man sige.

Lad os tage lidt på havevandring. Der er måske ikke helt 
sæson endnu. Men lad os tage af sted alligevel. Der er 
så mange slags haver. Små lige afstukne parcelhushaver 
med velfriserede plæner, klippet tæt som golfbaner. Der 
er klosterhavernes små kvadrater af krydderurter og la-
vendel. Der er kolonihaver med vajende Dannebrog og 
pilsner på bordet. Præstegårdshaver ikke at forglemme, 
hvis fryd jeg vågner til hver morgen. Den kæmpemæs-
sige park. De smukke gamle træer. De mange roser i de 
arkitekttegnede bede, der i skrivende stund er dækket af 
40 cm sne. De mange æbletræer, der blomstrer om lidt. 
Den store ægte kastanie, den gamle eg. Der er barndom-
mens have med gynger og snemænd. Der er ufremkom-
melige haver. Der er frodige haver. 
Fælles for dem alle er, at de er anlagt og ordnet og tilsået 
af os – men at skønheden og væksten kommer bag på os 
hvert år, hvis vi da ikke, som førnævnte landmand, drister 
os til selv at tage æren for det.

Og dermed er vi ved apostlen Paulus´ord fra Korinther-
brevet: Jeg plantede, Apollos vandede, men Gud gav 
vækst,  så hverken den, der planter, eller den, der vander, 
er noget, men det er Gud, som giver vækst. Den, der plan-
ter, og den, der vander, er ét, og enhver skal få løn efter sit 
arbejde.  For vi er Guds medarbejdere, og I er Guds mark, 
Guds bygning. (1. Kor. kapitel 3, 6-9)

På havevandring

Det er Gud, der giver væksten. Den vækst, som nok kan 
redegøres med biologiske og fotosyntetiske forklarin-
ger, men som alligevel får os til at smelte ved synet hvert 
eneste år.

Vi dåner, når vi ser, hvad planteskolerne byder ud med. Vi 
vil også have roser, rødbeder og rhodoendron. For bag ved 
denne evige fascination af haven, som de færreste kan sige 
sig fri for, er dette: 
Drømmen om den have, der ligger bag. Den ene have, hvor 
alt er godt. Paradisets have. Paradisets have, hvor ingen 
sukkede over at skulle luge –allerede igen. Paradisets have.
Det er den have, der ligger bagved og foran vores fascina-
tion. Som »ideernes ide« om en have. Som et grundmen-
neskeligt vilkår sået i hvert af vores hjerter om, at i haven 
var vi skabt til at være. Og ikke kun i glæde. For påskeda-
genes begivenheder fortæller os også, at Jesus, i sine mest 
lidelsesfulde timer, var i en have, Getsemane have. Det er 
den drøm, som evangelisten Johannes vedkender sig, da 
han slutter sin langfredagsberetning af med at fortælle, at 
Jesus blev begravet i en have. Og fra den have gror livet og 
væksten og troen frem igen. Midt i langfredagens rædsel 
om korsfæstelsen, tornekroningen og forræderiet hører 
vi om haven, der hvor kvinderne møder den opstandne 
Kristus. Der, hvor kirkegårdshaven bliver forvandlet til 
paradisets have, fordi de så, at det, de havde troet på, var 
sandt. Paradisets have. Den ligger bagved og foran. Og 
derfor er ordene, efter dåben også altid: Herren bevare 
din udgang og indgang fra nu af og til evig tid. Det er ud-
gangen fra paradis, og indgangen til paradis.Vi er gået ud 
af paradis, for der kunne vi ikke finde ud af at være. I den 
skønneste have. Men vi bliver lovet at få indgang igen. Og 
derfor er en kirkegård en have. For vejen går mod paradis. 
Og derfor hedder det også i en af påskens store salmer:
	 Tag det sorte kors fra graven!
	 Plant en lilje, hvor det stod!
	 Ved hvert skridt i dødninghaven
	 blomster spire for vor fod! 

I sig selv er kirkegården bare et sted med tab og tårer og 
tunge sten, men vi prøver at forvandle den til en have. For 
det er i haven, vi finder trøst. Ja, hele livets mening, hvis vi 
skal være lidt store i slaget. Det er allerede blevet vist i en 
roman af den franske forfatter Voltaire, der i sin roman ud-
sætter sin hovedperson, Candide, for alskens grusomhe-
der såsom mord, inkvisition, kannibalisme og jordskælv. 
Gennem romanen udvikler Candide sig fra et naivt ungt 
væsen, for til sidst at have forstået hele verdens sammen-
hæng. Han slutter med de berømte ord: 
Man må passe sin have. Il faut cultiver notre jardin.
Man må arbejde sig ud af meningsløsheden. Man må 
passe sin have. For bag ved enhver have ligger den dybe 
længsel efter paradis. Og sådan er det også med døde-
haven, kirkegården, som vi passerer for at komme i kirke.

Vel er kirkegården et sted med tab, tårer og tunge sten.
Men det er også et sted med håb, sådan som evangeliet 
fortæller os det i dag.  Håbet om, at også den have, hvor 
vi skal finde hvile, skal forvandles til et paradis. Det var 
sådan det begyndte i paradis. Det er sådan det ender: 
i en paradisisk have. En forårsmorgen med en stemme, 
der siger dit navn. Så lad det være trøsten, når ukrudtet 
viser sig også at være en del af skaberværket. 

Og så vil jeg slutteligt gerne takke Jens Jørgen Krogsgaard 
for at vikariere her i foråret, da jeg er sygemeldt på grund 
af graviditetgener. Som I kan se af nedenstående artikel er 
han både seriøs og vittig. En sjælden, men god blanding!

Kærlig kirkehilsen 
Malene

Provst Anne Margrethe Hvas har bedt mig hjælpe jeres sog-
nepræst Malene Freksen med at betjene hendes embede 
indtil ca. 1. juni. Og Malene har bedt mig om i den anled-
ning at skrive lidt om mig selv. Og jeg har med glæde sagt 
ja til begge dele. 
 

Løftet til Anne Margrethe vil jeg forsøge at indfri på føl-
gende måde: 1) Forestå de gudstjenester jeg bliver bedt 
om (se kirkebladets gudstjenesteliste). 2) Forestå de vi-
elser/kirkelige velsignelser og begravelser, der måtte 
komme hen ad vejen i de uger, hvor jeg er sat på. 3) Være 
til tjeneste, hvis I ellers har brug for mig som præst. 
Her vil jeg nævne et par områder, som jeg som enhver an-
den dansk sognepræst har været ude for: Et forældrepar 
med et livstruet barn vil gerne have barnet døbt her og nu: 
I ringer til mig og jeg vil beflitte mig på at komme så hurtigt 
som muligt. Hvis jeg af en eller anden grund er forhindret, 
så vil jeg gøre, hvad jeg kan for at få fat i en kollega. 
Et dødssygt menneske siger til en pårørende, at han/hun 
gerne vil have besøg af præsten (samtale, hjemmealter-
gang sammen med familien eller lignende): Svaret er det 
samme som ovenfor. De opgaver, jeg har nævnt under 
punkt 1 og 2, giver næsten sig selv. Hvis ikke de var en 
præsteopgave, så kunne man da med en vis ret spørge, 
hvad man egentlig skal med en præst. 
Med 30 års præsteerfaring (5 år i Børglum og 25 i Ulke-
bøl) forholder det sig lidt anderledes med punkt 3. Ikke 
sådan at forstå, at man ikke har brugt mig også i den 
sammenhæng, men man har ofte i henvendelsen været 
en anelse undskyldende over for mig, at man skulle gøre 
mig ulejlighed. 
Et fiktivt eksempel: ”Krogsgård, jeg har lige været inde at 
besøge min mor på sygehuset. Hverken hun eller vi regner 
med, at hun har lang tid igen. Det sidste hun sagde til mig 
var, at hun gerne ville snakke med en præst. Hvis du får tid, 
vil du så godt lige kikke ind til hende?” Så ydmyg behøver 
man slet ikke være. Man kan gøre ganske som en ung mand 
gjorde engang, da han bestilte et bryllup sige ”Præst, jeg har 
fundet alle tiders pige. Vi vil giftes. Det tager du dig lige af”’ 
Ja, selvfølgelig. Ja, selvfølgelig besøger jeg din syge mor 
på sygehuset, hvis hun ønsker det. I skal blot ringe eller 
maile til mig. Min mailadresse: jjkrogsgaard@dlgmail.dk 
- Mit telefonnummer: 36 92 19 68. 
I øvrigt, så er Notmark sogn (og delvis Asserballe) ikke 
helt fremmed land for mig. Jeg har af og til haft tjenester, 
hvor jeg har afløst pastor Frede Christensen, Jens Lyster, 
Malene og et par gange Irene Engelstad i Asserballe. På 
hjemvejen fra disse tjenester har jeg somme tider tænkt: 
Personalet ved de to kirker er lige så samarbejdsvenlige 
og forstående som dem, jeg er vant til at arbejde sam-
men med i Ulkebøl. Så derfor: Jeg glæder mig meget til 
at være sammen med jeres personale ved kirkerne og jer 
selv rundt omkring i sognet, når I i en eller anledning vil 
få brug for mig som præst.

Til beboerne i Notmark Sogn

Og nu løftet til Malene: 
Lidt om mig selv. Først 
billedet. Signe, min 
kone, påstår, at det er det 
billede, der ligner mig 
bedst i dag. Jeg er ikke 
helt enig. Jeg mente, at 
der var nogle, ganske 
vist en del år ældre bil-
leder, der var mere vel-
lignende, men det blev 
altså billedet her. Som 
billedet måske antyder, 
så er jeg ikke født 1918, 
men 1938. Mit barn-
domshjem var et husmandshjem i Thy. 1961 tog jeg lærer-
eksamen fra Esbjerg seminarium, virkede 6 år som lærer i 
Sædding skole ved Esbjerg, 1968 - 1973 leder af Fjaltring 
friskole. 1974 brugte jeg på teologi, som endte med, at jeg 
efter særuddannelsesloven fik kirkeministerielt papir på, at 
jeg måtte søge stilling som præst i Den danske Folkekirke. 
Det blev så til Børglum (1975-1980) og Ulkebøl (1980-2005) 
og derefter emeritus boende på Damager 55 i Ulkebøl sam-
men med Signe, som har holdt mig ud siden 1963. 

Jeg ville gerne have kunnet slutte denne præsentation 
med nogle meget rosende omtaler af mig fra andre. I 
tiden mellem oktober og november 2005, i månederne 
omkring den tid, da jeg skulle gå af som præst i Ulkebøl 
efter 25 års tjeneste lyttede jeg meget intenst, om der 
var nogen, der sådan lige som antydede, at »det er nu en 
skam, pastor Krogsgård, at du ikke skal blive ved med at 
være vores præst« eller noget lignende. 
I den periode var jeg ekstra flittig med husbesøg, og un-
der sådanne besøg kom der virkelig to rigtigt gode ud-
sagn: En sagde med tårer i stemmen: »Nu har vi haft dig 
som vores præst i så mange år, og så er du her pludselig ikke 
mere«. Lad lige den stå lidt. 
En anden sagde meget overbevisende: »Vi får aldrig en 
Krogsgård igen. Det skal vi ikke regne med«. Jeg håber, I 
forstår min skuffelse, når mine trøsteord til den første om 
at »I får jo nok en præst igen« blev besvaret med hulken: 
»Nu har jeg boet her i Ulkebøl i over 80 år. I den tid har vi fået 
7 nye præster, der efterhånden har afløst hinanden, og det 
er blevet ringere og ringere for hver gang.« Da jeg fiskede 
efter lidt mere i den andens udtalelse, svaredes der: »Det 
skulle da være et mærkeligt træf, om den næste præst også 
hedder Krogsgård«. (Med hensyn til den tårevædende, så 
var der en, der påstod, at det bare var en af den tidligere 
provsts ståendevittigheder, jeg havde forsøgt at aktuali-
sere lidt. Men den diskussion vil jeg slet ikke gå ind i, for 
det bliver jo bare påstand mod påstand).

Jens Jørgen Krogsgård

EFTERLYSNING: Nye sangere til damekoret
Har du en smuk sangstemme, som du har lyst til at benyt-
te sammen med ca. 10 øvrige voksne piger, var det måske 
noget for dig at blive medlem af kirkens damekor.

Vi øver i kirken hver torsdag mellem kl. 17.00 og 18.00, 
og vort repertoire er primært baseret på at blive frem-
ført ifm. gudstjenester, som vi medvirker ved med jævne 
mellemrum. Vi synger 2- og 3-stemmige satser og gør alt 
for at kæle for det musikalske udtryk. Men vi vægter også 
det sociale samvær højt.

Yderligere information er man velkommen til at indhente 
på tlf. 74 43 20 33 hos Lars (korleder og organist). 

Efterlysning

Sidst i november modtog menighedsrådet en meget stor 
gave fra A.P. Møller og Hustru Chastine Mc-Kinney Møllers 
Fond til almene Formaal på 525.000,- kr. til renovering af 
gårdspladsen foran forpagterboligen.

Vi er allerede gået igang med dette projekt og forventer 
det færdigt til foråret. Mere herom i næste kirkeblad.
I kirkens våbenhus vil grundplanen blive ophængt, når MR 
har endelig besluttet planen og projektet.

Ole Jøker Nissen, næstformand.

En meget stor nyhed

Hjertelig tak for den store og venlige opmærksomhed 
ved mit 40-års jubilæum den 1. januar 2010.  Hjertelig 
tak for alle gaver, hilsner, vin og blomster fra nær og fjern. 
Hjertelig tak til Notmark kirkes menighedsråd for dron-
ningens fortjenestmedalje, gratiale, gave og diplom. 
Hjertelig tak for de mange pæne ord ved Malene Freksen 
i kirken og ved festen på Notmarkhus. Hjertelig tak for al 
den hyldest, jeg har fået.

40 år er lang tid. Da jeg startede den 1. januar 1970 tænkte 
vel ingen på, at jeg ville blive i 40 år. Men sådan blev det 
takket være gode samarbejdspartnere gennem alle årene.
Hjertelig tak til alle menighedsrådsmedlemmerne, præster, 
organister, kirketjenere og medhjælpere. Det har været 40 
rigtig gode og aktive år med søndage og højtider i stadig 
skiften. »Sorrig og glæde, de vandre til hobe.«

Hjertelig tak for alt,
Anna Marie Pedersen

Hjertelig tak

Onsdag den 3. marts 2010 kl 19.30 er der sogneaften 
med tidligere menighedsrådsformand Henriette Beltman, 
som fortæller om sin rejse til Cambodja med Folkekirkens 
Nødhjælp. 

Kom og hør Henriettes gribende beretning fra en helt 
anden og meget fattig verdensdel, hvor vi får vores egen 
livsførelse sat i relief. Der bydes på ost og rødvin. Kirkebi-
len kan bestilles.

Tilmelding gerne til Helle Komischke tlf. 74 47 35 01.

At rejse er at leve
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